

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám <b>12</b> fillér.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 10. szám.</b> Telefonszám: 164.	Felelős szerkesztő: <b>DR. KNÉZY LEHEL.</b> Lapkiadó: <b>DR. BAJAI ERNŐ.</b>	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 8 „	Egy szám <b>12</b> fillér.
----------------------------------	---	---	--	----------------------------------

## Veszélyes tünetek!

Horvátország egykori fővárosában a minap olyan gyilkosság történt, amelyik, azt hisszük, gondolkodóba fogja ejteni nemcsak a diktatúra berendezkedett dél-szláv államot, de azt a külföldi közvéleményt is, amelyiknek szemelátára ragadták ki az ezer esztendő magyar királyság testéből a velünk 800 esztendő óta együtt élő Horvátországot. Alig mulik el nap, hogy ne mutatkoznának tünetek, amelyek a legelkeseredettebb harcra engednek következtetni ebben az országban, amelyik a háboru utáni időktől kezdve minden eszközt felhasznál arra, hogy széthullásra ítélte egységét biztosítsa. Ezeknek a politikai eszközöknek legjellemzőbb ismertetője a kiméletlen erőszak. Ennek a jegyében építették le azt a szépen kifejlődött közgazdasági és kulturális életlíktétést, amelyik erősen elhatárolta Horvátországot a Balkántól. Magyarország évről-évre óriási összegeket fektetett be annak idején Horvátországba, aminek következményeként a horvát kultúra erősen megelőzte a „testvér szerbek” kulturáját.

Mégis az a szomorú sors jutott a horvát nép osztályrészeül, hogy a békeszerződések után csak lakósa, de nem nemzete lett honának. A horvát nép vezérei látva fokról-fokra való háttérbe szorításukat, megpróbálták nemzetük öntudatát felrázni, amire azzal válaszolt Belgrád, hogy revolvergolyó tüze alá vette a törvényhozó kötelességüket teljesítő horvát vezéreket. A kilőtt golyó halálosan megsebzett néhány horvát patriótát, de rajtuk túlmenően megsebzették már a „testvéri ölés” pillanatában az egész horvát nemzetet.

A háboru után súlyos lépést követtek el a horvát vezérek, országukat ugyszólván a sötét Balkánba ugrasztották, aminek következményeit viseli most ez a diktatura alatt nyögő nemzet. Évek óta olyan tünetek mutatkoznak, hogy Horvátország a végső elkeseredésig menő harc árán is szabadulni akar a zsarnokok testvértől.

Legutóbb merényletet követtek el a Novosti főszerkesztője ellen, aki tudvalegőleg élvezte a dél-szláv állam diktatúrájának a kegyeit. A horvátok nem tudták elviselni, hogy Zágráb egyik legnagyobb sajtóorgánumának irányítója Zsifkovics tábornok és a szerbek szócsove legyen s olyan fegyverhez nyultak, amelyik ismét egyik tünete annak a kérelhetetlen ellenségeskedésnek, ami a két nemzet között fennáll. Nem tartozik feladatunk körébe, hogy a Balkán politikai fegyvereivel, a revolverrel és bombáival foglalkozzunk eme cikk keretében de az új európai helyzetet meg-

teremtő korifeusoknak, akik szemléltői voltak hazánk szétdarabolásának s ringatói ama dél-szláv állam bölcsőjének, amelyik forradalmi atmoszférában valótlanságok és tájékozatlanságok alapján született naggyá — azoknak észre kell venniök ezeket a nagy veszedelmeket rejtő tüneteket, mert Jugoszlávia az államegység biztosítása szempontjából már a végső fegyverhez, a diktatúrához is hozzányult, ami nem képes megtörni a horvát nemzetet, ellenben kivált belőle olyan cselekedeteket, amelyek csak a veszély hullámaikat tornyosítják.

## Az állami költségvetésnek

Baja városát és Bácsbodrog vármegyét érdeklő tételei.

Szabóky Alajos pénzügyminiszteri államtitkár az egységes pártban előadást tartott arról a nagy szabású és eredményes munkáról, amelyet a kormány az állam pénzügyi szanalás megkezdése óta a hasznos beruházások terén elvégzett. Pénzügyi és gazdasági politikánk alagondolata az, hogy az ország saját erejéből végezze a tíz év alatt elmulasztott beruházások pótlását, valamint a jövő fejlődéseinek feltételül szükséges létesítmények megteremtését.

Most készültek el az egyes minisztériumok részletes költségvetései s ezek érdekes számadatokban tüntetik fel azokat a lehetőségeket, amelyeket az állami építkezésektől várhat a magyar vállalkozás. A minisztériumok részletes költségvetései számos olyan munkakalkulát harangoznak be, amelyekről mindeztideig még nem esett szó és amelyek minden bizonnyal rendkívül fontossággal bírnak a magyar vállalkozói kar szempontjából. Találva a minisztériumi költségvetés előirányzatai közt, a következő, bennünket is érdeklő adatokra bukkantunk:

A földmívelésügyi minisztérium fásításokra 400 ezer pengő juttat. A határszéli belépő állomásokon építendő állategészségügyi intézményekre 38,000, állategészségügyi intézmények beruházásaira 750 ezer pengő fordítanak, gazdasági népkönyvtárak létesítésére 130,000 pengő irányoztak elő.

A vízügyi szolgálat rendes kiadásai között a vízéptimények fentartására 250 ezer pengő száznak. A vízügyi beruházásokra az 1929. évi III. t-c. alapján 3.800,000 pengő fordítanak. A költségeket úgy osztották fel, hogy lehetőleg minden szakaszon elvégezhető legyenek a legsürgősebb munkák és hogy minden folyamamérnöki hivatal kellőleg legyen foglalkoztatva. A Dunán és mellékfolyóin az 1929-30-as években végrehajtandó munkálatokra 1.240,000 pengő irányoztak elő, ebből legtöbb, 500 ezer pengő jut a bajai folyamamérnöki hivatal szakaszán lévő szabályozási művek kiegészítésére és elsősorban a boggyislói átmetszés szabályozására.

Az országhatárok igényelte rendkívüli árvízvédelmi munkálatokra 200 ezer pengő juttatnak. A talajvizsgáló laboratóriumok berendezésére 90 ezer pengő, az Országos Kémiai Intézetnél üvegház építésére 14 ezer pengő, a dohánykertészképző átalakítására 8000, népházak építésének támogatására 150 ezer pengő adnak.

A belügyminisztérium a csendőrség fejlesztésére 600,000 pengő fordít, amely összegből járnoshalma községeiben csendőrlaktanyát fognak építeni.

A folyamórség építkezései és meglevő épületeinek kibővítése 50 ezer pengő emésztenek fel. A kereskedelemügyi minisztérium 4.250.000 pengő fordít az

államépítészeti hivatalok, közutak és közúti hidak beruházásaira, az ipari és kereskedelmi szakoktatás beruházásaira 400,000, az iparoktatási intézetek alapberendezésének korszerű kiegészítésére pedig 150,000 pengő irányoztak elő.

A kultuszminisztérium viszont 477,000 pengő államsegélyt és kölcsönt ad Baja városának és Bácsbodrog vármegyének az idej iskolaépítési program végrehajtására, amelyet márc. 8-iki lap számunkban ismertettünk.

A földmívelésügyi minisztérium költségvetése egyuttal tartalmazza még azt is, hogy a borotai jégkárosult szőlőgazdáknak 50,000 pengő kamatmentes, három év alatt lefizetendő kölcsönt folyósítottak.

## Husvét után kiírják az OTI választásokat.

Jelentettük már egy régebbi autentikus értesülésünk alapján, hogy az OTI-nél az autonómia megblakítását május közepén vizsgálják keresztül.

Ezt az értesülésünket most megerősíti a következő hír:

Tegnap délelőtt a népjóléti minisztériumban dr Dréhr Imre elnöklésével értekezlet volt a Társadalombiztosító Intézet önkormányzati választása ügyében. Utána Dréhr államtitkár kijelentette, hogy a választásokról szóló rendeletet a népjóléti miniszter husvét után bocsátja ki és a választások előreláthatólag május közepén lesznek.

## Szeged közgyűlése sürgeti a kormánytól a bajai-műút kiépítését.

Az elmúlt napokban Szeged város törvényhatósági bizottsága közgyűlést tartott. Érdekes pontja volt a közgyűlésnek az, amikor a tanács megtette előterjesztését a baja-szegedi műút szegedi és csongrádi szakaszának kiépítésére.

Fajka Lajos indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy Szeged város mindahárom képviselőjéhez is elküldi a kormányhoz intézendő felterjesztés szövegét és felkéri őket, hogy a ba-

## 6 pengős Bemberg selyemharisnyánk

elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben **boka aszur-nyillal** a legújabb. Keztyük, fehérneműek, **kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Lichtman, Popper stb. cipőkülönlegességek**

**FISCHER PÁL divatüzletében**

**FENYVESI áruházban.**

Március reg...  
Dr. M...  
és G...  
gyógy...  
éjjel...  
Az ügy...  
vasárnap...  
a köz...  
Olc...  
egy...  
uract, Z...  
k az összes...  
egy...  
lehet...  
a kiadott...  
lati költség...  
al lehet tenni...  
égárakat nem...  
nem betűkkel...  
natpénzképen...  
2 százaléka...  
névre szóló...  
könyvet, vagy...  
értékpapírt...  
gyvetést Máté...  
ságánál, vagy...  
lamépítészeti...  
alos óra alatt...  
az ajánlati...  
tségsveit és...  
2 P, össze...  
i m. kir. ál...  
nál lehet be...  
ség fentartja...  
got, hogy az...  
ajánlatok ösz...  
t nélkül szá...  
összes mun...  
tokból egyes...  
kikapcsolhas...  
radt munkák...  
don intézked...  
Mátételke köz...  
évi április hó...  
kor fogjuk fel...  
ajánlattevők...  
jelen lehet...  
állami építke...  
általános és...  
és a Közzsál...  
mértékadó...  
mlataikkal 30...  
gben marad...  
évi március...  
ux Károly...  
szégi jegyző...  
kovics József...  
községi bíró...  
ött...  
kerítés...  
zerezni, kérjen...  
készítőktől...  
Flaltól...  
38. Tel. 280...  
okarban lévő...  
nyiszoba...  
dó...  
-utca 50. szám.

jai műt építésének sürgős befejezése érdekében interveniájának a kormányánál, hogy a kereskedelemügyi tárca költségvetése keretében még az idén fejezzék be ezt az utat, amely tulajdonképpen Hercegszántótól kiindulóan a Csonka Bács-Bodrogyvármegyét átszelő-transzverzális műt lenne s amely hivatva lenne az autóforgalmat még jobban fellendíteni.

### A pécsi tábla felmentett két bajai kereskedőt.

A napokban bajaiak pörét tárgyalta a pécsi ítélőtábla Klausz Endre ítélőtáblai tanácselnök prezideálásával ítélkező tanácsa. Mindkét vádlott a Bácskai fa, szén és árukereskedelmi vállalatnál van kapcsolatban. Kárpát (Krausz) Márk 48 éves és Krausz Jenő 42 éves kereskedők 1925-ben Mayer és Berec pécsi cégtől a „Bácskai fa, szén és árukereskedelmi vállalat Wessely Lipót bajai cég” részére 84 vagyon fát vásároltak. A fa a fenti cég rendelkezése alatt állott, de a feljelentés szerint a tételből hat és fél millió korona értékű fát maguknak megtartva, a rendeltetéstől eltérően nem Wessely Lipótnak, hanem idegen személyeknek adták el. A királyi ügyészség sikkasztás büntette címen emelt vádat ellenük.

Krausz Jenő ellen még külön sikkasztás vétsége miatt is vádat emelt a kir. ügyészség, mert 1925. szeptemberében az ifj. Grünfelder István bácsalmási lakos által a Bácskai fa, szén és árukereskedelmi vállalat részére való befizetés végett átadott 500 000 koronányi értéket a rendeltetés-

től eltérően saját céljaira fordította.

Dr Mayer Péter törvényszéki bíró, mint egyes bíró 1928. április 12-ikén, ezért Kárpát Márkot két hónapi fogházra, 3 évi hivatalvesztésre s politikai jogainak ugyanilyen időtartamra való felfüggesztésére, míg Krausz Jenőt 70 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Felelősség folytán március 23-ikán tárgyalta ezt az ügyet a pécsi ítélőtábla, amely dr Fischl Ferenc ügyvéd védőbeszéde után felmentette jogerősen a két bajai kereskedőt a vád alól.

### Belga és holland nevelőszülők visszakerik a náluk volt magyar nyaraltatási akció gyermekeket

Mint ismeretes, a magyar kormány kívánságára megszüntették a külföldi gyermeknyaraltatási akciót és többé nem visznek ki külföldre újabb gyermektranszportot. Most azonban az a helyzet állott elő, hogy a belga és holland nevelőszülők a Gyermekvédő Ligához fordultak avval a kéréssel, hogy az iskolai szünet idejére küldjék vissza nekik a náluk volt magyar gyermekeket, akiket úgy megszerettek, hogy az idén sem akarják őket nélkülözni. A holland és belga szülőknek ez a szeretetnyilvánítása arra készítette a Gyermekvédő Ligát, hogy tárgyalásokba bocsátkozzék az illetékes komitékcal és a külföldi vasutigazgatóságokkal. A tárgyalások minden valószínűség szerint eredménnyel végződnek be és a Gyermekvédő Liga két gyermekvonatot indít június végén és július első napjaiban Hollandiába, illetve Belgiumba. Csak olyan

gyermekeket visznek ki, akiket a nevelőszülők visszahívtak, új gyermekek a transzporthoz nem csatlakozhatnak.

Ez alapon Bajáról az idén a vakációban ismét kikerül Hollandiába és Belgiumba több bajai gyermek is.

### A revízió már eléggé megérett arra, hogy a lelkesedés stádiumából egy lépést előrejusson.

Szabó László dr egyetemi magántanár, a Pesti Napló csillagos cikkeinek országos hírója a mohácsi OMKE. meghívására szombaton este Mohácson előadást tartott a városháza közgyűlési termében.

Este fél 8 órakor százterítékes bankett volt a Koronában. Felszólalt Szabó László is, aki a revízió kérdéséről szökött, mely — mondotta — már eléggé megérett arra, hogy az általános lelkesedés stádiumából egy lépést előrejusson. Nem elég a világot meggyőzni Trianon tarthatatlanságáról, hanem arról is meg kell győzni, hogy amit kívánunk és akarunk, megvalósítható legyen az európai egyensúly felborítása nélkül.

A legközelebbi jövő feladata konkretizálni azokat a kívánságo-

kat, melyeket belátható időn belül megvalósíthatóknak tartunk. Azzal legyünk tisztában — folytatta Szabó László —, hogy a szomszéd államok egyike sem akar egyetlen faluról sem lemondani, anélkül, hogy megfelelő ellenértéket ne kapna további létének fentartása és biztosítása terén. Minden olyan revíziós gondolat, melynek nem a háború az egyetlen támasza, kell, hogy úgy fogja fel a revíziót, mint a kiegyezést. Hogy ez a kiegyezés miben álljon, arra nézve Rothermere lordnak van csak terve. Az ő határkiigazításról készített térképe részben vitatható, részben helyesbíthető. Nem hozza meg az integer Magyarországot, de Deák sem hozta 1867-ben a teljes függetlenséget, hanem az adott viszonyok közötti békés kiegyezést.

### Pillanatsfelvétel a húsvét előtti hetipiacról.

Tegnap, szerdán délelőtt kint jártunk a piacon. A hideg napok után még mindig csendes és szomorú a szegedi piac. Kevés ember lézeng a kosarak között, amelyek szintúgy vannak széppel-jóval és csalogatnák a vevőt, ha volna De vásárló alig cselleng-billeng egy-kettő. A kofák kosarai teli, a házi- és gazda-asszonyoké üres.

— Nincs itt már mentség, — kesereg az egyik kosaras néni. Tízregy kosár van itt körülöttem, reggel hét óra óta itt ülök és délig összesen egy pengő és 80 fillért árúsítottam...

A szomszédban jólöltözött hölgy emel meg egy pár csirkét: öklömnyi jószágok.

— Négy pengő ötven.

— Jézus Mária, sikoltott fel ijedten a hölgy s majd kipottyantotta kezéből a csirkét.

Vágott taréju kakas: kappan bóbiskolt ványadt jéréjével az alájuk szórt szalmapolyván.

— Nyolc pengő! — vágta ki kedélyesen a kofaasszony.

Liba egyáltalában nincs. Azt mondják, hogy kora reggel még volt. Élősúlyban 3 pengő 40 fillért kértek érte kilónként. Néhány darabot hoztak csak be. Elkapták a koránkelők — húsvétra.

Bajok vannak a tojással is. Az ünnep szagára megint felment az ára 16 fillérre. Ez a magyar

gazdasági életnek a legújabb fokmérője. Mindenesetre a legérzékenyebb, amely gyorsan reagál minden gazdasági tünetre. Az elmúlt hetekben még 10-12 fillér volt az ára. Az ünnep keresletet jelent mindenben: így a tojásban is, mire az ára felszökött. A burgonya kicsufolja a szegénységet. A burgonya is nagyzási mániába esett s ananásznak hiszi magát. Ami ehető: 30 fillérrel kezdődik. A főzélékekről jobb nem beszélni. Az árak az évig nőttek. Mindegyik különlegességnak, primörnek képzele magát.

A büszke és fényes kaliforniai alma ára 2 pengő 40.

Kétségbeesett alkudozás folyik egy csomó levesbe való zöld-segért.

— Tizenkét fillérért vigye!

— Ide adja nyolcért? — har-sog a kérdésre a kérdés.

— Isten nevében tizért!

— Nyolcért?

— Kilencnél olcsóbban nem adom.

Egy fillér volt már csak a különbség. Nem vette meg a vevő: otthagya.

A gyümölcsös kofáknál és a fűszeráru üzletekben csak úgy viritanak az illatozó narancsok. Egy pengő 20 fillér kilója.

— Veszik-e?

— Hogyne?! Óránként egy darabot, mint ahogyan az orvosságból vesznek be óránként egy adagot.

— Hát mit vesznek az emberek leginkább?

## Kattarinka Cipőáruház

a húsvéti idényre  
a cipődivat remekeit hozta.

Valódi Kigyó, Gyík és Krokodil  
különlegességek.

Mint minden évben, ugyaz idén is dusan felszerelt

## Slager osztályunk

iránt óriási az érdeklődés. Csont, valamint egyéb világos színű és jó minőségű divat cipőket

**P 17 és P 20<sup>80</sup>-as**  
egységáron hoztuk forgalomba

## Húsvéti parfümök

órlási választékban  
az Apolló-illatszertárban!

Foltosipője  
ujlesz,

ha azt „TRIO” bőrfestékkel átfesti. Csak „TRIO”-t fogadjon el! Ha bőr és festékkereskedésnél nem kapná, forduljon közvetlenül a gyárhoz, mert értéketelen utazatot ne fogadjon el!

Gyártja: TOS III/1.  
Budapest, Városmári-ut 97.

Fával égetett garantált salétrommentes

## tégla

legolcsóbb árban  
kapó

Grünhuts Társa

tégla- és cementgyárbar.  
Telef. 60.

Előző  
biztosítási  
üzletszerzőt

keres helyi és megyei tiszteket szerzéséhez és jutalékra. Kezdek kiképezni. Csakis írásbeli nyilatkozatok

„Biztos”  
megjelöléssel közhivatalba.

Fürösztomosó

## tek, lék

jó olcsók

UTRY Páinál

kapó  
Erzsébet kir. Tel. 280.

## Buört

Pollák Káfnél,

délmagyarországi legnagyoobb buörtárban  
vásárolni.

# Könyvelésben, gép- és gyorsírásban jártas leányt keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

— Többnyire lélekzetet, uram, de azt is ma már alig.

A tegnapi gabonapiacra egyébként mintegy 2-3 vagonnyi gabonát hoztak be Vaskutról, Süsködről, Csanádról, Nemesnáduvarról, Bátmonostorról, Nagybaracskaóráról és Szeremlérről. Az árak a következők voltak: buza 24.50, kukorica 26.50, zab 22.50, árpa 23 és rozs 22.

Diszes cement-, márvány-mozaik lapokat, lábazatokat és műkö-siremlékeit a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja

GRÜNHUT és TÁRSA  
Telefon 160.

## HIREK.

### A Liszt Ferenc-Kör husvét vasárnapi házi zeneestélye táncsal van egybekötve.

Kedves meglepetést szerez tagjainak a Liszt-Kör a vasárnap esti házi zeneestélyének megrendezésével. A kör a meghívókat már elküldötte és a változatos, szép műsort, melyet tegnapi számunkban is közöltünk, általános tetszéssel fogadták. Nagy érdeklődéssel várják Halm Józsefné urnó, Halm József csendőrszázados nejeének énekesszáma, akinek kiváló ének tudásában eddig csak az egyházi ének terén, a ferenc-rendi barátok templomában volt alkalmunk gyönyörködni. Böröcz András műegyetemi hallgató, aki párhuzamosan a Zeneművészeti Főiskola hegedűtantervét is végzi és Koncz János tanár növendéke, szintén gyakran játszik a barátok templomában. Szakemberek kiváló jövőt jósolnak ennek a hangszerét nagyon szerető és és máris kiválóan művelő fiatal embernek. A trióban szereplő Bruszt Pál orvostanhallgató gondolkodásának szerelme, amelyet csodálatos meleg tónussal tud megszólaltatni. Nagyon kedves és érdekes száma lesz a háziestélynek hat szép leánykának fellépése: Csermák Terike, Papp Mancika, Flórián Zsuzsika, Lenhardt Erzsike, Schmidt Erzsike és Tantos Olga (mind Schmidt Ferenc főkéntör növendékei) mandolinon, lantán és gitáron mutatnak be két nagyon dallamos számot. Mint zongorakísérők, ismert nevek: Somogyi Elemér, Schmidt Ferenc és Karig Emil szerepelnek. A műsor után a hosszú bójtben kipihent ifjuság szívesen fog áldozni a tánc muzsájának. A jelek szerint igen sokan lesznek a házi estélyen, amelyet a Kör beléptidij nélkül rendez.

— Az érseki uradalom új gazd. tanácsosa. Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek Horváth Jenőt, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara nyug. igazgatóját gazdasági tanácsosává nevezte ki.

— Jövő héten indul meg a Dunán a személyforgalom. A legutóbbi jégzajlás óriási károkat okozott egyes állomási épületekben és hidfőkben, úgy hogy a rongálások restaurálása előtt gondolni sem lehet a személyforgalom megindítására. A javítási munkálatok gyors tempóban folynak s a jövő héten a személyforgalmat is megindítják.

— Bajai diákok tanulmányutja Kalocsára. A városi polgári fiú iskolának mintegy 70 növendéke ma reggel hat órakor két Mavart-autóbuszon Kalocsára ment tanulmányi kirándulásra. Kalocsán ma délelőtt részt vettek a székesegyházban megtartott nagy csütörtöki szertartásokon s megtekintették az ősi érseki székhely nevezetességeit. A tanulókat Balogh S. Károly, Schmidt Béla, Okrona János s Nagy Ferenc tanárok, azonkívül Unterreiner Károly lelkész kísérték át. A Mavart kedvezményt nyújtott a diákoknak, mert oda-vissza 2 p. 60 fillérért szállította a diákokat, akik ma délután térnek vissza.

— A ciszt. gimnázium növendékeinek egy csoportja ma szintén átrándult Kalocsára tanulmányutra.

— Bajánál már nincs jég a Dunán. Ma reggelre csaknem teljesen eltűnt a jég a Duna bajai szakaszáról, sőt Baja mellett már Tolnárról lefelé hadtában element az első jugszláv hajó is, ami annak idején hirtelen fagy következtében megrekedt Tolnán. Ez évben csanem három hónapig volt befagyva a Duna, amire még nem igen volt példa. A

földművelésügyi miniszter jelentése szerint az árvízveszedelem a Duna egész magyar szakaszán elmúlt. A Duna mindentűtt apad Mohács kivételével. Bajánál 435 cm a Duna vízállása. Naponta 15-20 cm-t apad a víz. Áradástól nem kell tartani. A Duna jelenleg már jégmentes, de azért kisebb mennyiségű jég még jöhet le a mellékfolyókról, partokról és zátonyokról. A Dunán a halászat megkezdődött. A mai nappal kezdetét vette a teherhajóforgalom is.

— Szegeden lesz a közjegyzők vándor gyűlése. A magyar közjegyzői egyesületek nagygyűlése elhatározta, hogy az idei vándorgyűlést június 9-ikén Szegeden tartják.

— Gazdatiszti kamara? A gazdatisztek nagygyűlése elhatározta, hogy felterjesztést intéz a földművelésügyi kormányzathoz, amelyben a kötelező gazdatiszti nyugdíj biztosítást és agazdatiszti kamara felállítását kéri.

— Az 1928. évi vármegyei levante verseny filmen. A Magyar Holland Biztosító R. T. bajai vezetőségének szíves közbenjárására a Magyar Holland Kultur Gazdasági R. T. a múlt évben megtartott vármegyei levante versenyről tekintélyes anyagi áldozatok árán filmfelvételeket készített. A filmet a R. T. a hazafias és kulturális célra való tekintettel díjtalanul engedte át a levante verseny rendezőségének oly célból, hogy az a vármegye mindazon községeiben, ahol mozi van, bemutatható legyen s így a vármegye lakosságának minél nagyobb rétege láthassa és gyönyörködhessen a levante szebbnél szebb gyakorlatiáiban. A film Bajáról indult ki és már Bácsbokodon és Bácsalmáson óriási érdeklődés mellett került bemutatásra. A művészi filmet Baja város környékéről, nevezetesebb épületeiről, szebb részleteiről készült különösen szép felvételek teszik még érdekessé.

— Panaszkodnak a magánmérnökök. A Magán mérnökök Szövetsége a mérnöki kar válságáról azt állapította meg, hogy annak legfőbb oka az, hogy a köz és magas építkezések nem elegendők az ország mérnöki táborának foglalkoztatására s munkával való ellátására.

— A gyomorfájás, gyomor-nyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés eseteinél 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szíveltsirosodásnál is reggel, délelben és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertárakban.

— 20 m magas jéggleccser jön le a Dunán. A Dunán már elmúlt az árvíz veszély és jégmentes is a Duna. A megyeri csárdától északra 200 méternyire azonban van egy nagy jéghegy, amelynek csodájára járnak Budapestről is, ahonnan tömegesen mennek ki autón s nézik a jéggleccsert. Ez a jéghegy kb. 20 m magas s egymásra csuszott s megfagyot jégtáblákból keletkezett gulaszerűen. A jéghegy lefelé uszik a Dunán.

— Csak háziasszonyokat érdeklő közlemények találhatók a Katholikus Háziasszonyok Lapjában. Ez az elevenen szerkesztett asszonyújság nemcsak a sütés-, főzés és hasznos tudnivalók tárháza, hanem érdekes háztartási közleményei és mindenre kiterjedő, divat, kézimunka, stb. rovatai révén a legkitűnőbb női folyóirat. Kéthetenként jelenik meg ez a pompás újság és előfizetési ára félévre csak 250 pengő. Háziasszonyoknak nélkülözhetetlen, egyetlen háziasszony asztaláról sem hiányozhat. Levelezőlaponi kérésre ingyen küld mutatványszámot a Katholikus Háziasszonyok Lapja Kiadóhivatala, Budapest, Mária utca 7. sz.

— Gyöngyház lesz a divat. Szenzációs felfedezést tett egy amerikai vegyész, egyszerű eljárással olyan mesterséges gyöngyházat állít elő, amely felveszi a versenyt a legszebb valódi gyöngyházzal is. Ez a mesterséges gyöngyház 90 százalék ón és 10 százalék vörösréz ötvény-

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelő anyag Eggedárusító  
GRÜNHUT és TÁRSA  
Telefon 160.

A SINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

## U-R-A-N-I-A

Husvéth vasárnap és hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Az United Artists legújabb mesterműve

### A VIHAR

Orosz filmregény 14 fejezetben. — Főszerepben: John Barrimore, Camillia Horn, Luis Wolheim, Georg Fawcett, Ulrich Haupt. — Kiegészítő műsor:

Tigia város réme és Pötyike a vurstliban  
Hiradó. 2 felvonásos burleszkek. Hiradó.

## CORSO MOZI

Husvéth vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor

### Az órlások völgye

Filmregény 10 f. F.: Milton Sils és Doris Kenyon.

### Konzervált szerelem

Bohózat 8 f. F.: George Sioney, Jean Herholt, stb.

Husvét hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9 órakor.

### A vadonfla

Cowboy film 7 f. — Főszerepben: Buck Jones.

Kedves őseink Vigjáték 6 felvonásban.

Ördög van Burleszk 2 felvonásban.

# Elsőrendű nagy-méretű téglap 55 P

ezrenként. -- Kisméretű 51 Pengő

**POLLÁK** fatereskedésben **BAJA.**

ből készül és tetszés szerinti ragyogó színekben állítható elő, vörösréz ezüst és mangán hozzáadásával. A szivárványszínű ragyogást ónsavak hozzáadása eredményezi. Ezt a mesterséges gyöngyházat ajándéktárgyak, ékszerek, cigarettatárcák, fényképek keretek és egyéb más emléktárgyak előállítására fogják használni, sőt már szobák falát is díszítik vele.

A Mátyás király-téren levő  
**árúbódé**  
betegség miatt olcsó áron azonnal eladó. Bővebbet ugyanott

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja.  
**GRÜNHUT és TÁRSA**  
Telefon 160

**Olcsón eladó látcső.**  
egy 8-as  
Turact, Zeis-féle  
Cím a kiadóban.

## Auto eladás

Két üzemképes autó — egyik Ford másik Matiesz, 6 és 5 ülésesek — azonnal eladó. Érdeklődni lehet  
**Régner Sándor**  
bácsalmási nagyvendéglősnél.

Március 25-től április 2-ig  
reggel fél 8 óráig

**Dr. Makray László és Gyarmati Emil**  
gyógyszerész patikája tarti  
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész  
vasárnap délután is nyitva áll  
a közönség rendelkezésére.

**Két utcai szobás**  
s mellékhelyiségekkel bíró  
**bérlakásomat**

butorral együtt kiadnám,  
vagy átadnám azonnal.  
Cím a kiadóhivatalban.

## LAKY bérautója

megrendelhető  
**ugy éjjel, mint nappal.**  
Telefon 3-75. Kigýó-utca 18. Telefon 3-75.

Mielőtt szükségletét beszerezné  
**kerékpár vagy motorkerékpárban,**  
tekintse meg dusan felszerelt raktárunkat.  
**Bohner és Társai cégnél,**  
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.  
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

### MEGHÍVÓ.

**A Bajai Fatereskedelmi Vállalat r. t.** bajai bej. cég értesíti részvényeseit, hogy f. évi április hó 6-án d. u. 2 órakor Baján, Szentjánosi-ut 6. sz. alatti központi üzlethelyiségében

### évi rendes közgyűlést

tart. Az alapszabályok 7. §-a értelmében figyelmezteti részvényeseit, hogy szavazati-jogát közgyűlésén csak az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényét közgyűlés időpontja előtt 3 nappal az igazgatóságnál letétbe helyezi.

### TÁRGYSOROZAT:

1928. évi üzletéről beszámoló, zárszámadás előterjesztése, nyereség felosztása, igazgatóság s felügyelő-bizottság felmentvénye, 1929. üzletére felügyelő-bizottsági tag választás.
- Alapszabályok 4. §-ának módosítása, illetve alapítók korlátozott részvényátruházási jogának szabaddá tétele.
- Alapszabályok 5. §-a értelmében részvénytöke befizetésének igazolása.
- Ügyvezető igazgatók alapszabályok 10. §-a szerint megállapított jutalomdíjuknak módosítása.
- Igazgatósági tagváltás.

Tartozik.

Bajai Fatereskedelmi Vállalat R. T. Mérleg-számlája 1928. december 31-ről.				Igazgatóság.			
Vagyon:				Teher:			
	P	f	P	f	P	f	P
1 9			2.655	73	1 1		100.000
2 30			116.504	75	2 23		119.704
3 31	80.150	09			3 20	75.275	45
4 5	8.405	82			4 21		900
5 33	24.551	95			5 35		76.056
6 27	49.043	35	162.151	21	6 22		2.277
7 7			18.956	04	7		2.111
8 34			76.056	60			376.324
			376.324	33			

Eredmény-számla 1928. december 31-ről.

Tartozik.

Veszteség:				Nyereség:			
	P	f	P	f		P	f
1 19			17.925	90	1 31		47.593
2 16			10.395	39	2 5		3.804
3 10			4.589	71	3 33		2.220
4 10			2.593	26	4 27		17.673
5 14			3.570	69	5 29		1.104
6 22			13.879	20			72.396
7 11			6.771	78			
8 17			8.453	30			
9 7			2.106	23			
10			2.111	06			
			72.396	52			

Baja, 1928. december hó 31-én.

Hegedűs László s. k. ügyvezető, ig. tag. Cukor Sándor s. k. Ézsi Mózes s. k. ig. tag. Beslin Milívoj s. k. ig. elnök. Dr. Schóbert Ferenc s. k. Varga Imre s. k. ig. tag. Vrabely József s. k. ügyvezető, ig. tag. Spitznágel János s. k. felügyb. tag. Friedrich Dániel s. k. felügyb. tag. Dr. Mamuzsits József s. k. felügyb. tag.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajóján Baján.

### Versenyhír

Mátételke (mege) közsenyítárgyalásépítendő egytanító-lak

A pályázójuk, hogy községben és tanító-lak pecséttel letett ajánlatát évi április hó 9 órájáig nyitott ajándékfigyelembe.

Pályázni munkákra, munkacsop

Ajánlatok ajánlati minvetés felhas

Az ajánlat csak számo is ki kell in

Az ajánlat az ajánlati val egyenlő takarékpénzt a tözsdén kell csatolni.

A tervet és telke községe a bajai m. hivatalnál a lehet megte mintát, aján feltételeket sen 8 P-ért lamépitészet szerezni.

Az építte magának az ajánlatok köszegére való badon válass kákra bead munkacsop son és az tekintetében hessen.

Az ajánlat ségházánál 15-én d. e. bontani, a vagy megnek.

Egyebek zéseknél részletes lltási Szab

Ajánlat napig kö

Mátételke hó 22-én.

### sodro

szükség

arállás

**UTRY**

Erzsébet

Egy tel

feh

Erzsébet